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Szczęsna, kwiecień 2018 r. 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 

My niżej podpisani oświadczamy, że projekt: 

Przebudowa drogi gminnej – ulicy Sienkiewicza w Grójcu został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej i jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć 
(art. 20 ust. 4 Ustawy z dnia 07 lipca 1994 r. Prawo Budowlane z poźń. zmianami.) 

 

Funkcja Nazwisko i imię Podpis 

Projektant branży drogowej: mgr inż. Łukasz Widalski 
upr.: MAZ/0143/POOD/12 

 

Sprawdzający branży drogowej: mgr inż. Paweł Szymański 
nr upr. LOD/2199/PWOD/13 
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A.CZĘŚĆ INFORMACYJNO - OGÓLNA 

1.  Nazwa obiektu budowlanego  
 

Przedmiotem inwestycji jest „Przebudowa drogi gminnej – ulicy Sienkiewicza w Grójcu”.  
 

2.  Nazwa inwestora 
 

Inwestorem jest Burmistrz Grójca, ul. Józefa Piłsudskiego 47, 05-600 Grójec. 

3. Nazwa jednostki projektującej 

Biuro Inżynierskie Łukasz Widalski, ul. Borowej Góry 1/54, 01-354 Warszawa, tel. 512 425 611. 

4. Skład zespołu projektowego 
 

Projekt został wykonany przez: 
Projektant branży drogowej - Łukasz Widalski,  nr upr. MAZ/0143/POOD/12. 
Sprawdzający branży drogowej - Paweł Szymański, nr upr. LOD/2199/PWOD/13.  
Opracował – Marek Jabłoński 

5. Podstawy techniczne oraz materiały do projektowania 
 

5.1    Podstawa opracowania 
 

− Mapa do celów projektowych w skali 1:500, 

− Inwentaryzacja własna, 

− Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2.03.1999 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie – Dz. U. Nr 43 z dnia 
14.05.1999 r., 

− Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 z późniejszymi 
zmianami) oraz przepisami z nią związanymi; 

− Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r.  
w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego; 

− Ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 
 w zakresie dróg publicznych z późniejszymi zmianami; 

− Wszystkie obowiązujące przepisy przy realizacji tego typu inwestycji. 
 

 

5.2    Wykaz działek objętych inwestycją 

 
Inwestycja  jest  zlokalizowana  na  działkach o nr ewid.: 3551; 1872; 780/8; 780/12; 780/21; 1827; 2049; 
2050; 2051; 2052/1; 2053; 2054; 2055; 2056/1; 2056/3; 3591/3; 3614/2; 3614/6; 3614/10; 3614/16; 
3660 obręb 0001 Grójec, jednostka ewid. 140605_4 Grójec. Działka o nr ewid. 3551 jest własnością 
Starostwa Powiatowego w Grójcu. Pozostałe działki objęte inwestycją są własnością Inwestora. 
 

5.3   Mapy 
 

Projekt został wykonany na mapie do celów projektowych w skali 1:500. Mapę wykonał geodeta uprawniony 
Tadeusz Kacprzak, upr. Zaśw. Nr1688. 
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          5.4   Dane o zieleni 
 

W obrębie inwestycji brak zieleni szczególnie chronionej.  

6. Określenie obszaru oddziaływania inwestycji 
 

Obszar oddziaływania projektowanego obiektu zamyka się w granicach działek po których jest projektowana 
inwestycja, tj. działek o nr ewid.: 3551; 1872; 780/8; 780/12; 780/21; 1827; 2049; 2050; 2051; 2052/1; 
2053; 2054; 2055; 2056/1; 2056/3; 3591/3; 3614/2; 3614/6; 3614/10; 3614/16; 3660 obręb 0001 Grójec, 
jednostka ewid. 140605_4 Grójec. 
Obszar oddziaływania obiektu określono w oparciu o ustawę z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. 
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B.   PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

1. Przedmiot inwestycji 
 

Przedmiotem inwestycji jest „Przebudowa drogi gminnej – ulicy Sienkiewicza w Grójcu”.  
 

2. Opis istniejącego stanu zagospodarowania działki i przewidywane 
zmiany 

 

Omawianym obiektem budowlanym jest przebudowa drogi gminnej – ulicy Sienkiewicza w Grójcu.  
  
Na obszarze inwestycji znajduje się następująca infrastruktura naziemna i podziemna: 
 

•  sieć wodociągowa, 

•  sieć gazowa, 

•  sieć kanalizacji sanitarnej, 

• sieć kanalizacji deszczowej, 

•  sieć elektroenergetyczna 

•  oświetlenie, 

•  sieć teletechniczna. 
 

W trakcie robót ziemnych mogą wystąpić nieujawnione, dodatkowe sieci uzbrojenia podziemnego, które  
w trakcie robót powinny być odpowiednio zabezpieczone. 

 

3. Opis projektowanego zagospodarowania terenu 
 

3.1  Założenia projektowe 
 
Ulica Sienkiewicza: 

− Kategoria drogi – gminna, 

− Klasa drogi – D, 

− Kategoria ruchu – KR2, 

− Przekrój uliczny, 

− Liczba pasów ruchu 1x2, 

− Szerokość jezdni – 6,00 – 6,75 m, 

− Rodzaj nawierzchni – projektowana naw. bitumiczna, 

− Skrzyżowania o nawierzchni bitumicznej, 

− Prędkość projektowa Vp – 30 km/h, 

− Dopuszczalny nacisk na oś – 115 kN. 

 
Układ drogowy 
 
Projekt zakłada przebudowę drogi gminnej – ulicy Sienkiewicza w Grójcu na odcinku od ulicy Józefa 
Piłsudskiego do ulicy Słowackiego. Przebudowa będzie polegała na wykonaniu na odcinku 0+000,00 – 
0+465,80 nowej konstrukcji jezdni ulicy Sienkiewicza. Jezdnia ulicy Sienkiewicza po przebudowie będzie 
posiadała szerokość 6,00 – 6,75 m. Skrzyżowania ul. Sienkiewicza i ul. Józefa Piłsudskiego, ul. Sienkiewicza  
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i ul. Orzeszkowej, ul. Sienkiewicza i ul. Konopnickiej, ul. Sienkiewicza i ul. Heweliusza, ul. Sienkiewicza  
i ul. Słowackiego  zostaną przebudowane. Krawędzie ul. Sienkiewicza i ul. Józefa Piłsudskiego zostaną 
wyokrąglone łukami kołowymi o R1= 7,00 m i R2 =11,00 m. Krawędzie ul. Sienkiewicza i ul. Orzeszkowej 
zostaną wyokrąglone łukami kołowymi o R=8,00 m. Krawędzie ul. Sienkiewicza i ul. Konopnickiej zostaną 
wyokrąglone łukami kołowymi o R= 6,00 m. Krawędzie ul. Sienkiewicza i ul. Słowackiego zostaną 
wyokrąglone łukami kołowymi o R=10,00m Krawędzie ul. Sienkiewicza i ul. Heweliusza zostaną 
wyokrąglone łukami kołowymi o R=10,00m. Projekt zakłada przebudowę chodników i zjazdów po obu 
stronach ulicy Sienkiewicza. Chodniki będą miały po przebudowie szerokość 2,00 – 3,00 m. Szerokość 
zjazdów została dopasowana do szerokości bram. Ul. Sienkiewicza została obramowana na całej swojej 
długości krawężnikami betonowymi 20x30x100 cm na ławie betonowej z oporem z betonu C12/15. Zjazdy 
zostały obramowane opornikiem betonowym 12x25x100 cm na ławie betonowej z oporem z betonu C12/15. 
Drogi wewnętrzne zostały obramowane krawężnikiem 15x30x100 cm na ławie betonowej z oporem  
z betonu C12/15 . Chodniki zostały obramowane obrzeżem betonowym 8x30x100 cm na ławie ze stabilizacji 
C5/6. Projekt zakłada przebudowę dróg wewnętrznych krzyżujących się z ul. Sienkiewicza. Wszystkie drogi 
wewnętrzne po przebudowie będą posiadały jezdnie z kostki betonowej o szerokości 5,00 m. Krawędzie dróg 
wewnętrznych i ulicy Sienkiewicza zostaną wyokrąglone łukiem kołowym o R=5,00 m. Projekt zakłada 
wykonanie nowej konstrukcji jezdni, chodników, zjazdów, dróg wewnętrznych na całym odcinku objętym 
przebudową. Przebudowa będzie podzielona na etapy. W pierwszym etapie zostaną przebudowane chodniki, 
zjazdy, skrzyżowania, drogi wewnętrzne na odcinku od krawędzi ul. Sienkiewicza do linii skrzyżowań 
znajdujące się wzdłuż prawej krawędzi jezdni ul. Sienkiewicza.   
 

3.2. Rozwiązania wysokościowe i odwodnienie 
 

Droga wysokościowa zostanie dowiązana do istniejących rzędnych terenu z zachowaniem odpowiednich 
spadków podłużnych  i poprzecznych.  Spadek poprzeczny szlakowy – daszkowy 2,00 %.  

Wody opadowe zostaną odprowadzone za pomocą spadków poprzecznych i podłużnych do istniejącej 
kanalizacji deszczowej. 

3.3   Konstrukcja nawierzchni 
 

Konstrukcja nawierzchni została zaprojektowana zgodnie z katalogiem typowych konstrukcji nawierzchni 
podatnych i półsztywnych (załącznik do zarządzenia nr 31 GDDKiA z dnia 16.06.2014r.). 
 
Założenia projektowe: 
 

- droga dojazdowa D, 
- nawierzchnia podatna, 
- głębokość przemarzania 1,00 m, 
- grupa nośności podłoża – G2, 
 
 
 
Projekt zakłada wykonanie wszystkich nowych konstrukcji nawierzchni. 
 

 

Konstrukcja nr 1 
NAWIERZCHNIA JEZDNI ULICY SIENKIEWICZA ORAZ SKRZYŻOWAŃ OBJĘTYCH 
PRZEBUDOWĄ 

 - warstwa ścieralna – beton asfaltowy AC 11 S KR3 4 cm 
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 - warstwa wyrównawcza – beton asfaltowy AC 11 S KR1 50 kg/m2 

 
- istniejące nawierzchnia z frezowana i oczyszczona  

 

 
Konstrukcja nr 2 

NAWIERZCHNIA CHODNIKA 

 - warstwa ścieralna z kostki betonowej – kostka typu Bulwar - żółta 8 cm 

 
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4 3 cm 

 
- warstwa podbudowy z mieszanki związanej cementem C5/6 10 cm 

 
- mieszanka niezwiązana do warstwy odsączającej 0/22,4 o CBR≥20% 

min. 
10 cm 

 

Konstrukcja nr 3 NAWIERZCHNIA ZJAZDÓW 

 
- warstwa ścieralna z kostki betonowej – kostka typu Bulwar - grafitowa 8 cm 

 
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4 3 cm 

 - warstwa podbudowy z mieszanki niezwiązanej z kruszywa C90/3   15 cm 

 
- warstwa podbudowy pomocniczej z mieszanki związanej cementem C2/3  10 cm 

Konstrukcja nr 4 NAWIERZCHNIA DRÓG WEWNĘTRZNYCH 

 - warstwa ścieralna z kostki betonowej – kostka typu Behaton - szara 8 cm 

 
- podsypka cementowo - piaskowa 1:4 3 cm 

 
- warstwa podbudowy z mieszanki niezwiązanej z kruszywa C50/3,   20 cm 

 - warstwa podbudowy pomocniczej z mieszanki związanej cementem C2/3 15 cm 

Konstrukcja nr 5 NAWIERZCHNIA SKRZYŻOWANIA UL. HEWELIUSZA 

 
- warstwa ścieralna – beton asfaltowy AC 11 S KR2 4 cm 

 - warstwa wiążąca– beton asfaltowy AC 16 W KR2 6 cm 

 
- warstwa podbudowy z mieszanki niezwiązanej z kruszywa C50/3,   20 cm 

 
- warstwa podbudowy pomocniczej z mieszanki związanej cementem C2/3 15 cm 

 

 
Obramowania dróg, chodników, zjazdów i skrzyżowań: 

� krawężnik betonowy o wymiarach 20x30x100 cm oraz 15x30x100 cm na ławie z betonu C12/15 z 
oporem o świetle 12 cm  i 2cm, 

� opornik betonowy o wymiarach 12x25x100 cm na ławie z betonu C12/15 z oporem o świetle  1 cm 

� obrzeże betonowe o wymiarach 8x30x100 cm na ławie z betonu C12/15 z oporem. 
 

Roboty ziemne muszą być wykonywane zgodnie z normą PN-S-02205. W czasie wykonywania robót należy 
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zapewnić właściwe zagęszczenie poszczególnych warstw. Technologia robót musi zapewniać prawidłowe 
odwodnienie w całym okresie trwania robót ziemnych. Wykonanie wykopów powinno postępować  
w kierunku podnoszenia się niwelety. Wykonawca powinien wykonać urządzenia, które umożliwiają 
odprowadzenie wód gruntowych i opadowych poza obszar robót ziemnych tak, aby zabezpieczyć grunty 
przed przewilgoceniem i nawodnieniem. Technologię odwodnienia wykopów opracuje Wykonawca.  

Warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym musi być wykonywana metodą 
produkcji w wytwórniach stacjonarnych.  

W ramach robót nawierzchniowych po wcześniejszym przygotowaniu podłoża oraz robót związanych 
z uzbrojeniem terenu, należy wykonać krawężniki na ławie betonowej z betonu C12/15, z oporem. Światło 
krawężnika betonowego, ograniczającego jezdnie i miejsca postojowe wynosi: 12 cm. Przejście pomiędzy 
krawężnikiem wysokim, a krawężnikiem obniżonym należy wykonać z zastosowaniem krawężników 
skośnych. 

Elementy wyposażenia drogi (krawężniki, obrzeża) należy posadowić bezpośrednio po ułożeniu ławy 
betonowej na wilgotnym, świeżym i niestężonym betonie. Co 50 mb należy wykonać dylatację ławy 
o szerokości 12 mm - wypełnioną trwale plastyczną masą zalewową mrozo i wodoodporną. 

Wszystkie stosowane elementy betonowe muszą spełniać wymagania stawiane prefabrykatom 
przeznaczonym dla ruchu drogowego, do stosowania na zewnętrznych nawierzchniach, mających kontakt  
z solą odladzającą w warunkach mrozu, z uwzględnieniem projektowanych funkcji, ustalone w następujących 
normach: 

� PN-EN 1338 - dla kostek betonowych, 

� PN-EN 1340 - dla obramowań betonowych (krawężników, obrzeży betonowych itp.), 
 

Wszystkie elementy prefabrykowane muszą być wibroprasowane. 

Po wykonaniu tych elementów można przystąpić do wykonywania konstrukcji nawierzchni. Rodzaj, kolor 
i sposób ułożenia kostek należy uzgodnić z Zamawiającym. 
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IV. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
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Spis załączników rysunkowych: 

 
1. Orientacja 

2. Plan zagospodarowania terenu 1:500 

 

 


